

## 7、项目建成后的经济社会效益

### 经济效益

现在的农村，农民大多数还是靠普通农作物种植收入作为经济支撑，农村的二三产业比较匮乏，再加上村镇合并后，农民大多数失去原来种植的土地，基本生活更加困难。为此该项目建成后，既解决了这些问题，又提高了土地的利用率和环境保护，预计公司每年产值可增加 28580 万元，实现利税 2100 万元，有力地带动怀仁市河头乡阎家堡村附近村民 360 多户，户均年增收 3-4 万多元，同时可提供农村劳动力就业 380 多人，使河头乡阎家堡村附近农民早日步入农村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的小康社会。其次为做好产业扶贫起到坚如磐石的精准扶贫作用。

### 社会效益

民以食为天，食以安为先。习近平总书记说“中国人的饭碗，任何时候都要牢牢端在自己的手上”，要把食品安全作为一项重大的政治任务来抓，确保人民群众“舌尖上的安全”。李克强总理批示，要完善监管体系，着力提高监管效能，落实最严格的全程监管制度，推动食品安全形势持续改善，切实保障人民群众身体健康和生命安全，从而实现人民群众

的获得感、幸福感、安全感。通过本项目的实施，让人民群众吃的放心、吃出健康，提高品牌意识和企业知名度，扩大销售额，是保障食品安全的长效机制，让人民群众感受到实实在在的成效。其次是随着社会的发展和进步，人们正在追求环保、绿色、健康、幸福的康养生活。该园区建成后以“开发山地资源，改造传统农业结构，促进山区生态农业和旅游业发展”为宗旨，带动当地农民共同致富为目标，充分利用山区项目独特的地理、交通、资源环境等优势，大力引进国内外相关农业高新技术、新品种进行集约化、设施化、生态化生产，促进山区经济发展和环境保护。通过3年的建设时间，力争在怀仁市河头乡“龙首山”脚下集民族风情文化、生态休闲观光、现代高标准粮食、花卉果品生态种植、绿色生态餐饮、科研示范推广，科普文化教育、有机食品加工、生态能源生产、农村度假康养建设及旅游资源开发为一体的循环经济示范园区。它具有科学性、知识性、趣味性和可参与性、可操作性，通过配套包装，可成为很好的生态旅游产品，而且项目见效快、风险低、既可观光，又可参与，既可品尝，又可采摘产品，具有其他生态旅游产品不可比拟的独特魅力。该项目的成功建设，既是生态保护发展和综合开发利用经典之作和生态旅游的一个眩目的亮点，也是农业产业结构调整及农业现代化建设超前的技术模式和示范推广窗口，必将产生良好的经济、社会、生态效益。